

METODOLOGIJA

**GODIŠNJI IZVJEŠTAJO INVESTICIJAMA
BOSNE I HERCEGOVINE
INV - 01**

SARAJEVO
2005

METODOLOŠKI DOKUMENTI

MD
03

**BOSNA I HERCEGOVINA
AGENCIJA ZA STATISTIKU BOSNE I HERCEGOVINE**

**GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O INVESTICIJAMA
(INV-01)**

METODOLOŠKE UPUTE

Sarajevo, novembar 2005. godine

Izdala i štampala:
Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine
Zelenih beretki 26 71000 Sarajevo

Telefon: +387 33 22 06 26
Fax: +387 33 22 06 22
E-mail: bhas@bih.net.ba
Web stranica: <http://www.bhas.ba>

Odgovorna osoba:
Zdenko Milinović, direktor

**MOLIMO KORISNIKE OVE PUBLIKACIJE DA PRI KORIŠTENJU METODOLOGIJE OBAVEZNO
NAVEDU IZVOR**

Pripremili: Dijana Mlikota, dipl. ecc.
Nisveta Džebo, dipl. ecc.
Rada Radanović, dipl.ecc.

Lektor: Mr Marija Kovačević

Štampano u 100 primjeraka

SADRŽAJ

PREDGOVOR	5
SKRACENICE	6
PRAVNA OSNOVA ISTRAŽIVANJA	7
METODOLOŠKE OSNOVE ISTRAŽIVANJA	7
Cilj i predmet istraživanja	7
Izvještajne jedinice	9
Osnovna obilježja	9
Klasifikacija podataka	9
Organizacija i provođenje istraživanja	10
Obrada i objavljivanje podataka	11
UPUTE ZA POPUNJAVANJE OBRASCA	12
Opšte upute za popunjavanje obrasca	12
Uputa za popunjavanje obrasca INV-01	13
Obrazac INV-01	17
Izvod iz klasifikacije djelatnosti (EU NACE Rev.1.1) za razvrstavanje poslovnih subjekata do nivoa koji će se koristiti za razvrstavanje investicija u stalna sredstva	21
Pregled zaglavlja publikacijskih i dokumentacijskih tabela za Bosnu i Hercegovinu, Federaciju Bosne i Hercegovine, Republiku Srpsku i Brčko Distrikt	27
LITERATURA	39

PREDGOVOR

Obrascem «Godišnji izvještaj o investicijama INV-01» prikupljaju se podaci o sredstvima uložnim u stalna sredstva pravnih osoba registriranih na teritoriji Bosne i Hercegovine.

Obrazac je nastao kao rezultat zajedničkog rada predstavnika svih statističkih institucija Bosne i Hercegovine, u okviru realizacije Phare projekta II faza - 2004. godine.

Obrazac je prilagođen međunarodnim statističkim standardima (SNA `93 i ESA `95), pa će prikupljeni i obrađeni podaci biti međunarodno uporedivi i moći će se koristiti za obračun Bruto domaćeg proizvoda primjenom rashodnog pristupa.

Ovim obrascem će se u 2004. godini po prvi puta provesti istraživanje na teritoriji cijele Bosne i Hercegovine.

Metodološkim uputama su obuhvaćeni i organizacija provođenja istraživanja, način obrade prikupljenih podataka i publiciranje podataka.

Metodološke upute su namijenjene učesnicima u provođenju istraživanja i korisnicima podataka, a primjenjivat će se na podatke prikupljene za 2004. godinu.

Direktor

SKRAĆENICE

INV-01	- Godišnji izvještaj o investicijama
SNA	- System of National Accounts
ESA	- European system of accounts
BiH	- Bosna i Hercegovina
RS	- Republika Srpska
FBiH	- Federacija Bosne i Hercegovine
EU NACE Rev.1.1.	- Classification of Economic Activities in the European Community

PRAVNA OSNOVA ISTRAŽIVANJA

Statističko istraživanje «Godišnji izvještaj o investicijama (INV-01)» provodi se na temelju Zakona o statistici Bosne i Hercegovine (Službeni glasnik BiH br. 26/04 i 42/04), Zakona o statistici u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“ broj 63/03), Zakona o statistici Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 85/03), te prema Statističkom programu Bosne i Hercegovine, Planu rada Agencije za statistiku Bosne i Hercegovine, Federalnog zavoda za statistiku Federacije Bosne i Hercegovine, Programu rada Republickog zavoda za statistiku Republike Srpske i Statističkog programa od interesa za Brčko Distrikt, Podružnice Brčko.

METODOLOŠKE OSNOVE ISTRAŽIVANJA

Cilj i predmet istraživanja

Osnovni cilj istraživanja «Godišnjeg izvještaja o investicijama (INV-01)» je prikupljanje podataka cijom će se obradom, u skladu sa zahtjevima nacionalnih racuna, omogućiti obracun bruto domaceg proizvoda rashodnim pristupom, utvrđivanje udjela investicija u Bruto domacem proizvodu, kompiliranje kapitalnog racuna i sl.

S obzirom da bruto investicije obuhvataju bruto investicije u stalna sredstva, promjenu zaliha i neto nabavku dragocjenosti, napominjemo da se ovim istraživanjem prikupljaju samo podaci o bruto investicijama u stalna sredstva i neto nabavkama dragocjenosti pravnih osoba.

Vrijednost promjena na zalihama kao ni investicije fizickih osoba nisu predmet posmatranja ovog istraživanja.

Osnovni predmet posmatranja ovog istraživanja je ulaganje sredstava preduzeca i drugih pravnih osoba u nabavku novih stalnih sredstava, povecanje vrijednosti ili za mjenu postojećih stalnih sredstava.

Nabavljena stalna sredstva mogu biti kupljena u zemlji i inostranstvu; nabavljena putem finansijskog lizinga; mogu biti stecena trampom; primljena kao kapitalni transfer u naturi ili proizvedena i zadržana za vlastitu upotrebu.

Pod finansijskim lizingom se podrazumijeva ugovor između najmodavca i najmoprimca, prema kojem najmodavac nabavlja dobro, a najmoprimac plaća najamninu kojom za vrijeme trajanja ugovora najmodavcu pokriva sve troškove uključujući i kamate. Svi rizici i vlasništvo nad dobrom se prenose na najmoprimca, a dobro nabavljeno finansijskim lizingom tretiraju se kao da ih je kupio sam korisnik. Najmodavac kreditira najmoprimca, a najamnina se tretira kao vraćanje kredita i plaćanje kamata.

Pod trampom se podrazumijeva nemonetarna transakcija između dvije strane, gdje jedna strana daje dobro, uslugu ili aktivu drugoj strani za dobro, uslugu ili aktivu (osim novca).

Pod kapitalnim transferom u naturi podrazumijevaju se transferi vlasništva nad aktivom (osim zaliha i novca), ili otpis obaveza vjerovnika bez ikakve naknade primljene zauzvrat. Transfer se bilježi kada se prenosi vlasništvo nad aktivom ili kad vjerovnik ukida obavezu.

Bruto investicije u stalna sredstva obuhvataju pozitivne i negativne vrijednosti. Pozitivne vrijednosti su kupovina novih i postojećih stalnih sredstava, stalna sredstva proizvedena i zadržana za vlastitu upotrebu, nova i postojeća stalna sredstva nabavljena trampom; putem finansijskog lizinga; ili kao kapitalni transfer u naturi; prirodni rast one prirodne aktive koja ima višekratnu upotrebu i značajna poboljšanja stalnih sredstava.

Negativne vrijednosti predstavljaju smanjenje vrijednosti postojećih stalnih sredstava, a obuhvataju prodaju postojećih stalnih sredstava, postojeća stalna sredstva data u razmjenu (trampu) i postojeća stalna sredstva data u vidu kapitalnog transfera u naturi.

U smanjenje vrijednosti stalnih sredstava ne uključuje se potrošnja fiksnog kapitala i gubici koji nastaju kao posljedica prirodnih katastrofa.

S obzirom da se izvršena ulaganja u stalna sredstva ne umanjuju za potrošnju fiksnog kapitala govorimo o bruto investicijama u stalna sredstva, odnosno vrijednosti neto investicija u stalna sredstva koja bi se dobila oduzimanjem potrošnje fiksnog kapitala od bruto investicija u stalna sredstva.

Bruto investicije u stalna sredstva ne obuhvataju transakcije koje se uključuju u intermedijarnu potrošnju, kao što su nabavke sitnih alata; redovno održavanje i popravci; nabavka oružja; nabavka stalnih sredstava putem operativnog lizinga; transakcije koje se smatraju promjenama zaliha (prirast stoke uzgajane za klanje, i drvo čija je namjena drvna grada); mašine i oprema nabavljeni za finalnu potrošnju u domaćinstvu; vlasnički dobiti i gubici nad stalnim sredstvima i gubici na stalnim sredstvima nastali kao posljedica nepogoda.

Postoje i tzv. granicni slučajevi koji se uključuju u bruto investicije u stalna sredstva kao što su nabavka stalnih sredstava za vojne potrebe čija je namjena ista kao i civilna (aerodromi, bolnice, luke); lako oružje i oklopna vozila koja koriste nevojne jedinice; poboljšanja postojećih stalnih sredstava koje nadilazi redovno održavanje i popravke; promjene u stocnom fondu koji se koristi u proizvodnji kontinuirano iz godine u godinu; promjene u broju stabala koja se koriste za proizvodnju iz godine u godinu (vocnjaci, vinogradi).

Bruto investicije u stalna sredstva se bilježe u trenutku prijenosa vlasništva nad stalnim sredstvima na institucionalnu jedinicu koja namjerava stalno sredstvo koristiti u proizvodnji. Kod nabavke stalnog sredstva putem finansijskog lizinga bruto investicija se bilježi u momentu kada vlasnik dobija sredstvo u posjed, a kod investicije u stalna sredstva proizvedena i zadržana za vlastite potrebe u momentu kada je proizvodnja nastala.

Bruto investicije u stalna sredstva se vrednuju po kupovnim cijenama, uključujući i troškove montaže i druge troškove prijenosa vlasništva.

Troškovi prijenosa vlasništva koje snosi novi vlasnik obuhvataju plaćanja nastala prilikom isporuke stalnog sredstva na određeno mjesto i u određeno vrijeme, kao što je transport, instalacija, podizanje i sl.; plaćanja naknada stručnjacima, procjeniteljima, istraživačima; provizije posredničkim agencijama i plaćanje poreza koje plaća novi vlasnik na prijenos vlasništva nad stalnim sredstvom. Troškovi prijenosa vlasništva su sastavni dio kupovne cijene i za proizvedenu i neproizvedenu aktivu, s tom razlikom da se kod nabavke zemljišta ovi troškovi moraju posmatrati odvojeno od same nabavke ili prodaje.

Prodaja stalnog sredstva vrednuje se po baznoj cijeni, odnosno po cijeni koja se dobije nakon odbitka svih troškova prijenosa vlasništva koje snosi prodavac.

Izveštajne jedinice

Obveznici podnošenja ovog izvještaja su pravne osobe registrirane na teritoriji Bosne i Hercegovine. Registar pravnih osoba vodi se u Federalnom zavodu za statistiku BiH, Republickom zavodu za statistiku RS i Agenciji za statistiku BiH - Podružnici Brcko.

Nacin distribucije obrasca INV-01 nije identican na cijeloj teritoriji BiH. Na teritoriji Federacije BiH obrazac je distribuiran svim registriranim pravnim osobama preko prodajne mreže, kao sastavni dio kompleta obrazaca neophodnih za izradu završnog racuna. Na teritoriji Republike Srpske obrazac je distribuiran na osnovu adresara za investicije, koji u sebi obuhvata sve aktivne pravne osobe registrirane na teritoriji Republike Srpske. Podružnica Brcko Distrikt distribuira obrazac preko vlastite dostavne mreže svim pravnim osobama registriranim na teritoriji Brcko Distrikta.

Uzimajući u obzir nacin distribucije obrasca može se reci da se istraživanje provodi na potpunom obuhvatu pravnih osoba.

Osnovna obilježja

Osim utvrđivanja ukupne vrijednosti ostvarenih investicija pravnih osoba u toku izvještajne godine izvršena ulaganja se prate i prema sljedećim obilježjima:

Finansiranje investicija prema:

- izvršenim isplatama za investicije,
- vremenskim razgranicenjima između isplata za investicije i ostvarenih investicija u izvještajnoj godini.

Ostvarene investicije prema:

- djelatnosti i sjedištu investitora,
- namjeni investicija prema djelatnostima i lokaciji,
- karakteru izgradnje (izgradnja novih kapaciteta; rekonstrukcija, modernizacija, dogradnja i proširenje postojećih kapaciteta; održavanje nivoa postojećih kapaciteta),
- tehničkoj strukturi ostvarenih investicija (za ukupna, nova, polovna i prodana stalna sredstva).

Klasifikacija podataka

Klasifikacija podataka prikupljenih ovim istraživanjem vrši se na dva nacina, i to: prema pretežnoj djelatnosti i sjedištu investitora, odnosno po tzv. «organizacijskom principu», i prema namjeni investicije odnosno prema principu tzv. «cistih djelatnosti» i lokaciji investicijskih objekata.

Podaci razvrstani prema tzv. «organizacijskom principu» pokazuju koje pravne osobe (iz koje djelatnosti) investiraju, a podaci grupirani prema principu tzv. «ciste djelatnosti» pokazuju u šta se i gdje ulaže (u koju djelatnost i na kojoj teritoriji).

Djelatnost investitora utvrđena je upisom u Registar pravnih osoba koji se vodi u entitetskim zavodima i Podružnici Brcko.

Namjena investicije se određuje prema djelatnosti organizacijske jedinice kojoj je investicija namijenjena.

Treba istaci da kod ulaganja državnih organa i institucija u investicije treba posmatrati odvojeno investicije namijenjene za vlastite potrebe od ulaganja u različite infrastrukturne objekte (ceste, komunalne objekte, škole, bolnice, vjerske objekte).

Ulaganja u investicijske objekte koji se ne mogu razvrstati prema sjedištu investitora jer su namijenjene za šire društvene potrebe (željezničke pruge, autoceste, elektrovođi, gasovodi) prikazuju se u pripadajućoj djelatnosti, ali zbirno na nivou Federacije Bosne i Hercegovine, Republike Srpske ili Brcko Distrikta, ukoliko je to moguće, a ako nije onda se prikazuju zbirno na nivou Bosne i Hercegovine.

S obzirom da se na teritoriji Bosne i Hercegovine, u sastavu entiteta, nalaze i općine koje imaju istu šifru teritorije i isti naziv, ili istu šifru a različit naziv, zbog potrebe obrade investicija na teritorijalnom principu izvršeno je dodatno šifriranje teritorije u Tabeli 4. INV-01 obrasca, na sljedeći način:

- 10 Bosna i Hercegovina,
- 11 Federacija Bosne i Hercegovine,
- 12 Republika Srpska,
- 13 Brcko Distrikt.

Investicije od šireg društvenog značaja koje se ne mogu razvrstati po pripadajućoj teritoriji (željezničke pruge, ceste, električni vodovi, ulaganja u telekomunikacije, naftovodi i gasovodi) i koje predstavljaju tzv. nerasporedene investicije šifrirat će se na sljedeći način:

- 10 88888 Nerasporedeno na nivou Bosne i Hercegovine,
- 11 88888 Nerasporedeno na nivou Federacija Bosne i Hercegovine,
- 12 88888 Nerasporedeno na nivou Republike Srpske,
- 13 88888 Nerasporedeno na nivou Brcko Distrikta.

Iako se ovim obrascem ne obuhvataju investicijska ulaganja pravnih osoba u inostranstvu, iznimno se prikazuju investicije na područja u inostranstvu koja se koriste po ugovoru (ambasade, vojne baze i sl.) kao i investicije naših pravnih osoba u poslovne jedinice u inostranstvu. Ove investicije će se šifrirati na sljedeći način:

- 10 99999 Ulaganja BiH u inozemstvu,
- 11 99999 Ulaganja Federacije BiH u inozemstvu,
- 12 99999 Ulaganja Republike Srpske u inozemstvu,
- 13 99999 Ulaganja Brcko Distrikta u inozemstvu.

Organizacija i provođenje istraživanja

U pripremi i provođenju istraživanja, obradi i publiciranju prikupljenih podataka sudjeluju: Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine, Federalni zavod za statistiku FBiH, Republički zavod za statistiku RS, Podružnica Brcko Distrikta.

Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine u saradnji sa entitetskim statističkim zavodima utvrđuje metodologiju provođenja istraživanja, izrađuje jedinstven softver za obradu prikupljenih podataka,

predlaže oblik i sadržaj obrasca za provodenje istraživanja, rokove za dostavu podataka Agenciji, te vrši obradu i publiciranje podataka za nivo Bosne i Hercegovine.

Federalni zavod za statistiku FBiH, Republicki zavod za statistiku RS i Podružnica Brcko pripremaju adresare izvještajnih jedinica, štampaju obrasce i uputstva za popunjavanje, šalju obrasce na teren, prikupljaju popunjene obrasce, kontroliraju obuhvat izvještajnih jedinica, kontroliraju tačnost i popunjenost obrazaca, unose dogovorene šifre za specifične oblike ulaganja kao što su ulaganja na više različitih teritorija i u više različitih djelatnosti, vrše unos podatke uz provjeru racunske i logicne kontrole, ispravljaju greške, a nakon toga obrađuju i publiciraju podatke za nivo entiteta i niže teritorijalne nivoe.

Nakon unosa i izvršene kontrole entitetski zavodi, u skladu sa utvrđenim rokovima, dostavljaju bazu podataka Agenciji za statistiku BiH na daljnju obradu.

S obzirom da entitetski zavodi i Podružnica Brcko organiziraju i provode istraživanje na terenu, na prvoj strani obrasca u gornjem lijevom uglu se nalazi puni naziv institucije koja provodi istraživanje na terenu, a u desnom gornjem uglu pravna osnova provodenja istraživanja.

Odgovorne osobe u izvještajnim jedinicama popunjavaju izvještaj prema uputama i u roku koji odrede entitetski zavodi, odnosno Podružnica Brcko.

Obrada i objavljivanje podataka

Podaci za potrebe entitetskih zavoda i Podružnice Brcko obrađuju se na u njihovim uredima, a za potrebe Agencije za statistiku Bosne i Hercegovine u Agenciji za statistiku BiH.

Obrada podataka ce se vršiti u skladu sa klasifikacijom djelatnosti EU NACE Rev.1.1; do nivoa dvije brojcane oznake.

Podaci ce se publicirati prema djelatnosti investitora («organizacijski princip») i prema namjeni investicije («princip ciste djelatnosti») za nivo jedne slovne oznake, a za djelatnost C – Rudarstvo i D – Preradivacka industrija do nivoa dvije slovne oznake.

Obrada prikupljenih podataka na teritorijalnom principu ce se izvršiti za nivo entiteta i Brcko Distrikta.

Obrada podataka o ostvarenim investicijama u nova stalna sredstva prema djelatnosti investitora i namjeni investicija ce se izvršiti samo za nivo Bosne i Hercegovine.

Rezultati provedenog istraživanja na nivou Bosne i Hercegovine ce se objavljivati u:

- Saopštenju
- Statistickom biltenu.

Osim objavljenih rezultata Agencija za statistiku ce raspolagati i detaljnijim podacima koji se nece objavljivati, ali ce biti na raspolaganju za druge potrebe.

UPUTE ZA POPUNJAVANJE OBRASCA

Opće upute za popunjavanje obrasca

Prilikom popunjavanja ovog obrasca treba voditi računa da se obuhvataju samo investicije pravnih osoba koje su neposredni investitori i/ili vode nabavljena stalna sredstva u poslovnim knjigama. Svi prijenosi novčanih sredstava za kreditiranje i finansiranje investicija drugih pravnih osoba se ne obuhvataju.

Obrazac INV-01 popunjavaju sve pravne osobe bez obzira nalaze li se u redovnom ili probnom radu, u osnivanju, stečaju ili likvidaciji.

Pravne osobe kod kojih su u toku izvještajne godine nastale statusne promjene treba da popune izvještaj INV-01 za periode od početka godine do statusne promjene i od trenutka statusne promjene do kraja godine.

Pravne osobe koje u toku izvještajnog perioda nisu imale investicije popunit će samo zaglavljje obrasca podacima o nazivu pravne osobe, identifikacijskom ili maticnom broju, sjedištu i šifri djelatnosti.

Ovako popunjen i potpisan obrazac dostavit će u predviđenom roku nadležnoj instituciji.

Prilikom popunjavanja numerickih podataka potrebno je voditi računa da se svaki numericki podatak upiše u zasebnu kucicu, s desna na lijevo.

UPUTSTVO ZA POPUNJAVANJE OBRASCA INV-01

Izveštajem INV-01 prikupljaju se podaci o investicijama svih pravnih osoba koje su neposredni investitori i/ili vode nabavljena stalna sredstva u poslovnim knjigama, bez obzira nalaze li se pravne osobe u redovnom ili probnom radu, u osnivanju, stecaju ili likvidaciji, a registrirani su na teritoriji Bosne i Hercegovine (Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brcko).

Pravne osobe kod kojih su u toku izvještajne godine nastale statusne promjene, treba da popune izvještaj INV-01 za sljedece periode:

- a) od pocetka godine do trenutka statusne promjene i
- b) od trenutka statusne promjene do kraja godine.

Pravne osobe koje u toku izvještajne godine nisu imale investicije, popunit ce samo zaglavlje obrasca podacima o nazivu pravne osobe, identifikacijskom ili maticnom broju, sjedištu i šifri djelatnosti.

Obrazac INV-01 je usaglašen sa medunarodnim statistickim standardima i metodologijama, te Vas molimo da prije popunjavanja obrasca pažljivo procitate uputstvo.

TABELA 1. IZVRŠENE ISPLATE ZA INVESTICIJE U STALNA SREDSTVA PREMA IZVORIMA FINANSIRANJA

U ovu tabelu se unose podaci o izvršenim isplatama za investicije u stalna sredstva u toku izvještajne godine, bez obzira na vrijeme kada je izvršena njihova izgradnja, izrada ili nabavka. Pored isplate sredstava za nabavku novih i polovnih stalnih sredstava, treba obuhvatiti i stalna sredstva nabavljena finansijskim lizingom, stalna sredstva izradena u vlastitoj režiji, stalna sredstva nastala po osnovu prirasta osnovnog stada, dugogodišnjih zasada, vrijednost stalnih sredstava dobijenih bez naknade, kompenzacije, donacije i sl. Obuhvatiti isplate na ime otplata komercijalnih kredita u toku izvještajne godine, ali bez otplata finansijskih kredita. U isplate za investicije ukljucuju se i kursne razlike koje su placene u izvještajnoj godini za investicije ostvarene u toj godini i ranije. Isplate je potrebno prikazati prema izvorima sredstava.

Redni broj 1.1 – prikazati sve isplate iz **vlastitih** sredstava neposrednog investitora koje su izvršene sa vlastitog racuna, kao i isplate na teret ostalih novcanih sredstava. To su, prije svega, sredstva vlastitog kapitala i amortizacije.

Redni broj 1.2 – prikazati udružena sredstva domacih i stranih suinvestitora.

Redni broj 1.3 – prikazati ukupnu vrijednost iskorištenih finansijskih kredita za nabavku stalnih sredstava u toku izvještajne godine, dobijenih od domacih i stranih banaka ili drugih domacih kreditora osim banaka.

Redni broj 1.4 – prikazati ukupnu nabavnu vrijednost stalnog sredstva kupljenog preko finansijskog lizinga - najma.

Redni broj 1.5 – prikazati iskorištena novcana sredstva dobijena namjenski iz budžeta, izvanbudžetskih ili drugih fondova za nabavku stalnih sredstava sa ili bez obaveze vracanja.

Redni broj 1.6 – prikazati sve troškove koji su nastali kod izrade stalnog sredstva u vlastitoj režiji, stalna sredstva nastala po osnovu prirasta osnovnog stada, dugogodišnjih zasada, stalna sredstva dobijena bez naknade, preko kompenzacijskih ugovora, kao donacija ili humanitarna pomoc. Ukoliko nije poznata vrijednost stalnog sredstva, potrebo je izvršiti njegovu procjenu.

U ovoj tabeli se ne prikazuju izdaci za dotacije i prijenos novcanih sredstava datih drugim pravnim osobama za finansiranje investicija, isplate za nabavku zemljišta, ali treba prikazati troškove prijenosa zemljišta koji obuhvataju troškove procjene zemljišta, advokata, posrednika, porez na promet nekretninama i sl.

Takoder, ne treba ukljuciti isplate za nabavku dragocjenosti, isplate za korištenje patenata, licenci i trgovackih marki.

TABELA 2. VREMENSKA RAZGRANICENJA IZMEĐU ISPLATA ZA INVESTICIJE I OSTVARENIH INVESTICIJA SA STANJEM KRAJEM GODINE

Podaci u ovoj tabeli treba da omoguce sagledavanje odnosa između izvršenih isplata za investicije u stalna sredstva u izvještajnoj godini i fizicki ostvarenih investicija u istom periodu, uz vremensko razgranicenje na koje se te isplate, odnosno nabavke, odnose.

Na redni broj 2.1 Tabele 2, prenosi se iznos ukupno isplacenih sredstava za investicije prikazan u Tabeli 1, redni broj 1. Ovaj iznos se raščlanjuje na 2.11 i 2.12.

Redni broj 2.11 – prikazati dio sredstava koji se odnosi na izvršene radove i nabavke u toku izvještajne godine. U ovaj iznos treba uključiti i ukupnu nabavnu vrijednost stalnih sredstava nabavljenih finansijskim lizingom.

Redni broj 2.12 – prikazati isplate za izvršene, a neplacene radove iz ranijih godina i unaprijed placene investicije.

Redni broj 2.2. – prikazati podatke o investicijama u stalna sredstva koje su ostvarene, ali nisu placene u toku izvještajne godine.

Redni broj 2.3. – je zbir podataka pod rednim brojem 2.11 i 2.2 i predstavlja vrijednost ukupno ostvarenih investicija u toku izvještajne godine, bez obzira je li i kada izvršena isplata. Taj podatak se prenosi u Tabelu 3, na redni broj 3.

TABELA 3. TEHNICKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U STALNA SREDSTVA

Podaci iz ove tabele daju detaljne informacije o tome u koje vrste stalnih sredstava su izvršena investicijska ulaganja.

Vrijednost investicije obuhvata:

- kupovinu (fizički stvorenih - placenih ili neplacenih) novih ili polovnih stalnih sredstava u izvještajnoj godini,
- modernizaciju, rekonstrukciju i adaptaciju već postojećih stalnih sredstava (smatra se kao investicija u nova stalna sredstva) bez obzira na to jesu li radovi bili placeni ili ne u izvještajnoj godini,
- vlastitu izgradnju i dobijanje stalnih sredstava bez naknade, kompenzacijom i sl.,
- nabavnu vrijednost stalnih sredstava nabavljenih finansijskim lizingom - najmom,
- troškove prijenosa vlasništva zemljišta (troškovi procjene, posrednika, advokata, porez na promet nekretninama i sl.).

Bilježenje investicija

Investicije u stalna sredstva se bilježe u trenutku prijenosa vlasništva nad stalnim sredstvom na jedinicu koja će je koristiti u proizvodnji proizvoda ili usluga.

Investicije u stalna sredstva koja su nabavljena finansijskim lizingom – najmom se bilježe u momentu kada vlasnik dobija sredstvo u posjed.

Investicije za vlastiti račun se bilježe u trenutku kada je proizvodnja nastala.

Vrednovanje investicija

Stalna sredstva se vrednuju po kupovnim cijenama uključujući i troškove montaže i druge troškove prijenosa vlasništva.

Troškovi prijenosa vlasništva su troškovi koje snosi novi vlasnik, a odnose se na troškove nastale prilikom isporuke stalnog sredstva, kao što je plaćanje transporta, instalacije i sl., troškove advokata, procjenitelja, provizije posrednika i porez na prijenos vlasništva nad stalnim sredstvom.

Stalna sredstva proizvedena za vlastiti račun se vrednuju prema troškovima proizvodnje.

Prodaja stalnih sredstava se vrednuje po cijeni koja se dobije kada se od prodajne cijene odbiju svi troškovi prijenosa vlasništva koje snosi prodavac.

Grupisanje stalnih sredstava u Tabeli 3. izvršeno je u skladu sa međunarodno usvojenim klasifikacijama.

Redni broj 3 – predstavlja vrijednost ostvarenih investicija u stalna sredstva u izvještajnoj godini i jednak je rednom broju 2.3 Tabele 2.

Redni broj 3.111 – prikazati stambene zgrade, one kod kojih se bar polovina koristi za stambene namjene (stanovi, staracki domovi, studentski i dacki domovi, radnicki domovi, domovi za napuštenu djecu, domovi za smještaj socijalnih slucajeva i hendikepiranih osoba, objekti za smještaj beskućnika).

Redni broj 3.1123 – prikazati sva ulaganja koja su preduzeta da bi se dobile veće površine ili kvalitetnije zemljište. Tu spadaju sva ulaganja u preuzimanje zemlje od mora izgradnjom kanala, zidova ili brana; krcenje šuma, stijenja i sl., kako bi se omogućila upotreba zemljišta u proizvodnji po prvi put; isušivanje mocvara ili

navodnjavanje izgradnjom kanala, jaraka; prevencija od poplave ili erozije nastale djelovanjem mora ili rijeka, a što se postiže izgradnjom vodopada ili drugih prepreka koje sprječavaju poplavu.

Redni broj 3.12 – prikazati ukupnu vrijednost nabavljene domaće i uvozne opreme, mašina i transportnih sredstava.

Redni broj 3.13 – od ukupne vrijednosti nabavljene opreme prikazane na 312 prikazati samo dio koji se odnosi na uvoznu opremu. Pod uvoznom opremom se podrazumijeva sva nova oprema inozemnog porijekla, polovna oprema prvi put uvezena ili ako je ova oprema nabavljena da bi se koristila po prvi put. U svakoj daljoj preprodaji ova oprema se smatra domaćom polovnom opremom.

Redni broj 3.141 – prikazati vrijednost nabavljenog stocnog fonda (rasplodna i radna stoka) kao i vrijednost mladog stocnog fonda proizvedenog za vlastiti racun. Ne obuhvata se vrijednost stoke nabavljene za tov i klanje.

Redni broj 3.142 – prikazati vrijednost podignutih plantaža, vocnjaka, kao i mladog drveca proizvedenog za vlastiti racun.

Redni broj 3.21 – prikazati troškove probnih bušenja i iskopavanja, kao i sve troškove koji su nastali pri stvaranju uvjeta za izvođenje takvih radova, npr. transportni troškovi. Za obavljanje ovih radova se mogu angažirati specijalizirana preduzeća, a mogu se obaviti i za vlastiti racun.

Redni broj 3.22 – treba prikazati vrijednost racunarskih programa, stvaranje racunarskih baza podataka i sl., koje pravna osoba namjerava koristiti duže od jedne godine, bez obzira jesu li kupljeni na tržištu ili su proizvedeni za vlastitu upotrebu.

Redni broj 3.23 – prikazati sredstva koja su utrošena za nabavku originalnih filmova, zvučnih zapisa, rukopisa, traka i sl., na kojima su zabilježene dramske predstave, radio i televizijski programi, muzičke predstave, sportski događaji, itd.

Redni broj 3.24 – prikazati troškove izrade različitih studija, projekata, elaborata i sl.

Redni broj 3.3 – treba prikazati troškove koje je novi vlasnik imao kod kupovine zemljišta, kao što su usluge advokatima, procjeniteljima, posrednicima, porez na promet nekretnina i sl. bez vrijednosti samog zemljišta.

Redni broj 3.4 – prikazati nabavku plemenitih metala i dragog kamenja, starina i umjetničkih predmeta kao što su slike, skulpture, nakit izraden od plemenitih metala i dragog kamenja, vrijedne kolekcije i sl.

Redni broj 3.5 – prikazati troškove placene za korištenje patenata, licenci i trgovačkih marki.

Redni broj 3.6 – prikazati samo stvarnu vrijednost zemljišta, bez bilo kojih troškova koji su nastali transakcijom zemljišta. Finansijski najam zemljišta se ne prikazuje.

Redni brojevi 3.4, 3.5 i 3.6 se ne uključuju u vrijednost ostvarenih investicija na rednom broju 3.

Kolona 3 – Ukupno – prikazati zbir kolone 4 (Nova stalna sredstva) i kolone 5 (Polovna stalna sredstva).

Kolona 4 – Nova stalna sredstva – prikazati investicije u nova stalna sredstva, rekonstrukciju i zamjenu postojećih stalnih sredstava, stalna sredstva nabavljena finansijskim lizingom – najmom i polovna stalna sredstva uvezena iz inozemstva prvi put, ili ako ste njen prvi korisnik.

Kolona 5 – Polovna stalna sredstva – prikazati sva polovna stalna sredstva nabavljena u zemlji bez obzira na njihovo porijeklo. (Vidjeti objašnjenje uz redni broj 3.13.)

Kolona 6 – Dezinvesticije/Prodaja – prikazati vrijednost stalnih sredstava koja su prodana, data u razmjenu (trampu), ili kao kapitalni transfer u naturi.

Prodaja stalnog sredstva se vrednuje po cijeni iz kupoprodajnog ugovora po odbitku svih troškova prijenosa vlasništva koje snosi prodavac.

TABELA 4. INVESTICIJE U NOVA STALNA SREDSTVA PO NAMJENI ULAGANJA I TERITORIJI

Investicije u **nova stalna sredstva** iz Tabele 3, redni broj 3, kolona 4 prenose se u Tabelu 4, **redni broj 4.1.** kolona Ukupno. Prema karakteru i zgradnje investicije treba razvrstati na:

- **Investicije u izgradnju novih kapaciteta (redni broj 4.11)** su ulaganja u izgradnju novih samostalnih jedinica, pogona, puteva kojih ranije nije bilo ili su imali drukciju namjenu. Kao novi kapacitet se smatra sljedeće: cjelokupan objekt kao ekonomska cjelina (kao građevinski dio, oprema, instalacije, montaža i drugo), a predviđena je investicijskim programom; dio objekta kao ekonomsko-tehnička cjelina (gradnja se izvodi prema investicijskom programu po fazama), koji nakon dogradnje djeluje kao proizvodna cjelina; nastavak gradnje ili opremanje ranije obustavljenih investicija; ulaganja u dugogodišnje zasade; osnovno stado; gradnju ili kupovinu brodova, letjelica; ulaganja u nove saobraćajnice i sl.

- **Investicije u rekonstrukciju, modernizaciju, dogradnju i proširenje (redni broj 4.12)** su ulaganja u postojeće kapacitete radi povećanja obima proizvodnje ili usluga ili radi promjene tehnologije i tehnike u proizvodnji; proširenje ili preuređenje već postojećeg objekta, opreme, uređaja i građevina ili nabavka novih stalnih sredstava u okviru postojeće radne jedinice.
- **Investicije u održavanje nivoa postojećih kapaciteta** na istom nivou (**redni broj 4.13**) su ulaganja radi zamjene zastarjelih ili istrošenih stalnih sredstava, intenziviranja ili racionalizacije proizvodnje, ali ne da bi širili raspoložive kapacitete ili bitno mijenjali sadašnju tehnologiju proizvodnje.

Redni broj 4.0 – od ukupnih investicija u **nova stalna sredstva** prikazati dio koji se odnosi na investicije za zaštitu životne sredine. Ovdje spadaju: uređaji, filteri, mjerni sistemi koji služe za neutralizaciju, precišćavanje i kontrolu gasova, zraka i vode; uređaji za precišćavanje, uklanjanje i reciklažu cvrstih otpadaka; uređaji za zaštitu od buke, vibracija, izgradnja deponija, rekultiviranje zemljišta, pošumljavanje goleti, objekti za zaštitu od erozije i poplava i sl.

Tehnicku strukturu ostvarenih investicija u **nova stalna sredstva** treba prikazati na rednim brojevima:

- stambene zgrade i prostori **4.14** (prenijeti iznos sa 3.111)
- ostali građevinski radovi **4.15** (prenijeti iznos sa 3.112)
- strojevi, oprema i transportna sredstva **4.16** (prenijeti iznos sa 3.12)
- ostala opipljiva stalna sredstva **4.17** (prenijeti iznos sa 3.14)
- neopipljiva stalna sredstva **4.18** (prenijeti iznos sa 3.2)
- troškovi prijenosa vlasništva zemljišta **4.19** (prenijeti iznos sa 3.3).

Redni broj 4.2 – prikazati iznos aktiviranih investicija (stavljenih u upotrebu) u izvještajnoj godini.

Redni broj 4.3 – prikazati stanje investicija u toku (u pripremi) krajem izvještajne godine.

Zavisno od organizacijske strukture izvještajne jedinice i lokacije investicijskih objekata, pri razvrstavanju podataka u ovoj tabeli po djelatnostima i opcinama postupa se na jedan od sljedećih nacina:

- Ukoliko je investirano samo u **jednu djelatnost**, koja je istovremeno i osnovna djelatnost pravne osobe, na području **jedne općine** koja je i sjedište pravne osobe, unijeti podatke samo u **kolonu 3 (ukupno) Tabele 4**.
- Ukoliko je investirano u **više različitih djelatnosti** na području **jedne općine** koja je i sjedište pravne osobe, pored kolone 3 (ukupno) treba popuniti i kolone 4, 5, 6, odnosno onoliko kolona u koliko djelatnosti je investirano. U kolonu 3 (ukupno) upisuje se zbir svih podataka, a zaglavlje kolone treba da ostane prazno. U zaglavlja ostalih kolona treba unijeti nazive djelatnosti u koje je investicija namijenjena i ime općine.
- Ukoliko je investirano u **jednu djelatnost**, koja je istovremeno i osnovna djelatnost pravne osobe, ali na teritoriji **više različitih općina**, upravo tako treba popuniti i više kolona. Kolona 3 (ukupno) sadrži zbir podataka po općinama. Zaglavlje ove kolone treba da ostane prazno. U zaglavlja narednih kolona treba unijeti djelatnosti u koje je investicija namijenjena i imena odgovarajućih općina gdje se investicije nalaze.
- Ukoliko je investirano u **više različitih djelatnosti** na području **dvije ili više općina**, treba popuniti posebnu kolonu za svaku djelatnost na području prve općine, a zatim za svaku djelatnost na području druge općine itd. U kolonu 3 (ukupno) upisuje se zbir podataka po djelatnostima i općinama iz kolona 4, 5, 6, itd. Zaglavlje kolone 3 (ukupno) ostaje prazno.
- Ukoliko se preko različitih organa uprave (državnih, republičkih, federalnih, kantonalnih ili općinskih) vrši investiranje u infrastrukturu ili druge slične namjene (škole, bolnice, ambulante, puteve, mostove, stanove) potrebno je u zaglavlju kolona opisno navesti namjenu investicije i općinu gdje se objekt nalazi. Investicije za vlastite namjene prikazati u posebnoj koloni Tabele 4.
- Ukoliko domaće pravne osobe vrše ulaganja u inozemstvu takve investicije treba prikazati u zasebnoj koloni uz navođenje djelatnosti i napomenu da je ulaganje izvršeno u inozemstvu (u zaglavlju kolone gdje se unosi naziv općine).

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O INVESTICIJAMA ZA 2004.GODINU

Firma - Naziv _____

Maticni broj Jedininstvenog registra / Identifikacioni broj _____

Vrsta preduzeca - oblik organizovanja

Opcina _____ Mjesto _____

Djelatnost po SKD (Standardna klasifikacija djelatnosti) / KD (Klasifikacija djelatnosti)

Oblik vlasništva _____

Porijeklo kapitala _____

TABELA 1. IZVRŠENE ISPLATE ZA INVESTICIJE U STALNA SREDSTVA PO IZVORIMA FINANCIRANJA U 2004.GODINI ¹⁾²⁾

(bez kupovine zemljišta, vrijednost patenata, licenci, robnih marki i dragocjenosti)

Redni broj		Iznos u KM									
1.	Isplaceno za investicije po izvorima u 2004.godini										
	(1.=1.1+1.2+1.3+1.4+1.5+1.6)										
1. 1	iz sopstvenih sredstava ³⁾										
1. 2	iz udruženih sredstava : (1.21+1.22)										
1. 21	domacih investitora										
1. 22	inostranih investitora										
1. 3	iskorišteni finansijski krediti ⁴⁾ (1.31+1.32+1.33)										
1. 31	domacih banaka										
1. 32	stranih kreditora										
1. 33	drugih domacih kreditora, osim banaka										
1. 4	finansijski najam - lizing ⁵⁾										
1. 5	iz sredstava budžeta, izvanbudžetskih fondova i drugih fondova										
1. 6	iz drugih izvora (interna realizacija ,stalna imovina dobivena bez naknade, putem kompenzacije, donacije, humanitarne pomoci)										
1. 61	od toga: strana humanitarna pomoc i donacije										

¹⁾ Obuhvatiti samo izvršene isplate u toku godine (bez prenijetog salda, storna i preknjižavanja i neuključujući ostvarene a neplacene investicije). U isplate za investicije uključuju se kursne razlike koje su placene u izvještajnoj godini za investicije ostvarene u toj godini i ranije.

²⁾ U isplate za investicije uključiti i otplate komercijalnih kredita.

³⁾ Bez kredita datih radnicima za izgradnju ili kupovinu stanova u licnoj svojini.

⁴⁾ Bez otplate anuiteta po finansijskim kreditima.

⁵⁾ Ako ste kupili stalno sredstvo u izvještajnoj godini putem finansijskog lizinga, u tabeli 1. prikažite cjelokupnu nabavnu vrijednost pod 1.4

TABELA 2. VREMENSKA RAZGRANICENJA IZMEĐU ISPLATA ZA INVESTICIJE I OSTVARENIH INVESTICIJA SA STANJEM 31.12.2004.GODINE

Redni broj		Iznos u KM									
2. 1	Isplaceno za investicije u toku 2004.godine										
	(2.11+2.12) = Red.br.1, Tabela 1										
2. 11	za izvršene radove i nabavke u toku 2004.godine ⁶⁾										
2. 12	za izmirenje obaveza iz 2003. g.i ranije, prema izvodacima radova i isporuciocima opreme i drugima; za otplatu iskorištenih komercijalnih kredita za investicije u 2003.godini i ranije, kod preduzeca u zemlji i inostranih preduzeca; za avanse date u 2004. godini po odbitku obracunatog dijela od 2.11										
2. 2	Izvršeni a neplaceni radovi i nabavke u toku 2004.godine										
	neizmirene obaveze iz ostvarenih investicija u toku 2004.g prema izvodacima radova, isporuciocima opreme i drugima; iskorišteni komercijalni krediti za ostvarene investicije u toku 2004.g kod preduzeca u zemlji i inostranih preduzeca; placeni avansi u ranijim godinama, a obracunati u toku 2004.g za izvršene radove i isporucenu opremu u 2004.g										
2. 3	Vrijednost ostvarenih investicija u toku 2004.godine (2.11+2.2) = Tab.3,Red.br.3,Kol.3										

⁶⁾ Uključiti cjelokupnu nabavnu vrijednost stalnog sredstva nabavljenog putem finansijskog lizinga

TABELA 3. TEHNICKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U STALNA SREDSTVA U 2004.GODINI

Redni broj	
1	2
3.	Vrijednost ostvarenih investicija u stalna sredstva ⁷⁾ u 2004.godini = Red.br.2.3, Tabela 2 = (zbir 3.1 + 3.2 + 3.3)
3.1	Opipljiva stalna sredstva (zbir 3.11 + 3.12 + 3.14)
3.11	Gradevinski objekti i prostori (zbir 3.111 + 3.112)
3.111	- Stambene zgrade i prostori
3.112	Ostali gradevinski radovi (3.1121+3.1122+3.1123)
3.1121	- Ostala visokogradnja (industrijske, poljoprivredne i ostale privredne hale i zgrade; silosi; hladnjace; rezervoari; cisterne; magacini; garaže; škole; bolnice; zatvori; administrativne zgrade i sl.)
3.1122	- Niskogradnja (željezničke pruge, putevi; mostovi; vijadukti; nadvožnjaci; tuneli; žičare; električni i telefonski vodovi; naftovodi; bazeni; cjevovodi; vodovod i kanalizacija; objekti za kopanje rude, elektrane, hidrocentrale; aerodromske piste; sportska igrališta, parkirališta i sl.)
3.1123	- Znacajna poboljšanja zemljišta (izgradnja nasipa, morskih brana, krcenje šuma i kamenitog tla; isušivanje mocvara, navodnjavanje i sl.)
3.12	Strojevi, oprema i transportna sredstva - domaća i uvozna (zbir 3.121 + 3.122)
3.121	Strojevi i oprema (zbir 3.1211 do 3.1219)
3.1211	- Metalni proizvodi i naprave (metalne konstrukcije, tornjevi, cisterne kontejneri, kotlovi i oprema za centralno grijanje, rezervoari, željezni i celicni kotlovi itd.)
3.1212	- Strojevi za proizvodnju i iskorištavanje mehanicke energije (motori, turbine, pumpe, kompresori), strojne naprave (podizajuće, transportne, rashladne, za provjetravanje), vage i sl.
3.1213	- Drugi strojevi i naprave za posebne namjene (metalurški, rudarski i gradevinski strojevi, prehrambeni, tekstilni i sl.); strojevi za obradu (strugovi, bušilice, glodalice; strojevi za obradu metala, kamena, drveta i sl.)
3.1214	- Poljoprivredni i šumarski strojevi (traktori i drugi poljoprivredni i šumarski strojevi)
3.1215	- Racunari i druga oprema za obradu podataka (personalni i drugi racunari, štampaci); druge kancelarijske mašine (racunske, pisace, fotokopirni i slicni uredaji); elektronske blagajne, skeneri, bankomati, automati za mjenjanje novca
3.1216	- Električni motori, generatori i transformatori, naprave za distribuciju el. energije, cestovna i druga vanjska rasvjeta, kotlovi za dobivanje pare, atomski reaktori i sl.
3.1217	- Radijski, televizijski i komunikacijski uredaji i oprema (TV i radio prijemnici i odašiljaci, telefonski aparati i centrale, faks mašine itd.)
3.1218	- Medicinska oprema, fini mehanicki i opticki instrumenti (osciloskopi, voltmetri, laboratorijske centrifuge, elektrografi, mikroskopi), precizne vage, fotografski aparati itd.
3.1219	- Namještaj i unutarnja oprema (metalni i drveni namještaj i sl.); nabavka knjiga za biblioteke
3.122	Transportna sredstva (zbir 3.1221+3.1222+3.1223)
3.1221	- Putnicki automobili do 10 osoba (kao i kombinirani namjenjeni prevozu putnika i tereta)
3.1222	- Teretna vozila (takode cestovni traktori i prikolice)
3.1223	- Druga vozila i plovila (autobusi, camci, tracna i zracna vozila)
3.13	Od 3.12 (Strojevi, oprema i transportna sredstva) prikažite vrijednost uvezene opreme
3.14	Ostala opipljiva stalna sredstva (zbir 3.141 + 3.142)
3.141	- Osnovno stado (razna rasplodna i radna stoka)
3.142	- Pošumljavanje i dugogodišnji zasadi
3.2	Neopipljiva stalna sredstva (zbir od 3.21 do 3.24)
3.21	- Rudarska i mineralna istraživanja
3.22	- Softveri (kupljeni i vlastito razvijeni)
3.23	- Književni i umjetnicki originali (sa podrucja filma, muzike, TV programi, sportske i druge priredbe i sl.)
3.24	- Ostala neopipljiva stalna sredstva (studije, projekti, elaborati, komisije za tehnicki prijem i sl.)
3.3	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta (tr.procjene zemljišta, advokata, porez na promet nekretninama)
3.4	Dragocjenosti (vrijednosni predmeti kupljeni radi ocuvanja vrijednosti kao što su dijamanti, drago kamenje, nemonetarno zlato, slike, skulpture i sl.) ⁷⁾
3.5	Licence, patenti i trgovacke marke ⁷⁾
3.6	Zemljište (bez troškova prijenosa vlasništva)

⁷⁾ Stalna sredstva se vrednuju po kupovnoj cijeni uključujući troškove montaže i druge troškove prijenosa vlasništva. Ukoliko ne znate tacnu vrijednost, procjenite je.

⁸⁾ Uključiti : nova stalna sredstva, rekonstrukciju i zamjenu postojećih stalnih sredstava, stalna sredstva nabavljena putem financijskog lizinga - najma, kao i polovnu opremu iz uvoza prvi puta uvezenu, ili ako je nabavljena da bi se koristila po prvi put. U svakoj daljoj preprodaji ova oprema se smatra domaćom polovnom opremom.

TABELA 4. INVESTICIJE U NOVA STALNA SREDSTVA PO NAMJENI ULAGANJA I TERITORIJI U 2004.GODINI

u KM

Redni broj		UKUPNO		INVESTICIJE PO NAMJENI ULAGANJA I OPCINAMA			
		djelatnost _____ opcina _____ entitet _____ ukupan broj [] [] [] [] [] [] jedinica investiranja [] [] [] [] [] [] entitet [] [] opcina [] [] [] [] [] []	djelatnost _____ opcina _____ entitet _____ redni broj [] [] [] [] [] [] jedinice investiranja [] [] [] [] [] [] entitet [] [] opcina [] [] [] [] [] []	djelatnost _____ opcina _____ entitet _____ redni broj [] [] [] [] [] [] jedinice investiranja [] [] [] [] [] [] entitet [] [] opcina [] [] [] [] [] []	djelatnost _____ opcina _____ entitet _____ redni broj [] [] [] [] [] [] jedinice investiranja [] [] [] [] [] [] entitet [] [] opcina [] [] [] [] [] []	djelatnost _____ opcina _____ entitet _____ redni broj [] [] [] [] [] [] jedinice investiranja [] [] [] [] [] [] entitet [] [] opcina [] [] [] [] [] []	djelatnost _____ opcina _____ entitet _____ redni broj [] [] [] [] [] [] jedinice investiranja [] [] [] [] [] [] entitet [] [] opcina [] [] [] [] [] []
1	2	3		4	5	6	
4. 11	Ostvarene investicije u nova stalna sredstva u 2004. g po karakteru izgradnje (Tabela 3, kolona 4)	izgradnja novih kapaciteta	0 1	0 2	0 2	0 2	
4. 12	u nova stalna sredstva u 2004. g po karakteru izgradnje	rekonstrukcija, modernizacija, dogradnja i proširenje					
4. 13	(Tabela 3, kolona 4)	održavanje nivoa postojećih kapaciteta					
4. 0	Od ukupnih investicija prikazati investicije za zaštitu životne sredine ¹¹⁾						
4. 1	Ostvarene investicije u nova stalna sredstva u 2004.g (4.11 do 4.13)=(4.14 do 4.19)=(Tabela 3,redni broj 3, kolona 4)						
4. 14	Ostvarene investicije u nova stalna sredstva u 2004.godini	- stambene zgrade i prostori = 3.111					
4. 15	po tehnickoj strukturi (Tabela 3, kolona 4)	- ostali gradevinski radovi = 3.112					
4. 16		- strojevi,oprema i transportna sredstva = 3.12					
4. 17		- ostala opipljiva stalna sredstva = 3.14					
4. 18		- neopipljiva stalna sredstva = 3.2					
4. 19		- troškovi prijenosa vlasništva zemljišta = 3.3					
4. 2	Vrijednost aktiviranih stalnih sredstava u toku 2004. godine						
4. 3	Stalna sredstva u izgradnji (pripremi) krajem 2004. godine						

¹¹⁾ Od ukupnih investicija raspoređenih po karakteru izgradnje (stavke 4.11, 4.12 i 4.13) treba posebno u stavci 4.0 prikazati investicije za zaštitu životne sredine

**Izvod iz Klasifikacije djelatnosti (EU NACE Rev 1.1) za razvrstavanje
poslovnih subjekata do nivoa koji ce se koristiti za razvrstavanje investicija
u nova stalna sredstva po djelatnostima**

A POLJOPRIVREDA, LOV I ŠUMARSTVO

- 01 Poljoprivreda, lov i pripadajuće uslužne djelatnosti
Uzgoj usjeva, vrtnog i ukrasnog bilja; uzgoj stoke, peradi i ostalih životinja; mješovita proizvodnja; lov; hvatanje životinja u zamke, briga o divljaci i odgovarajuće usluge.
- 02 Šumarstvo, iskorištavanje šuma i pripadajuće uslužne djelatnosti.

B RIBARSTVO

- 05 Ribarstvo, mrjestilišta i ribnjaci; usluge u ribarstvu.

C VAĐENJE RUDA I KAMENA

CA Vadenje energetskih sirovina

- 10 Vadenje uglja i lignita; vadenje treseta
Vadenje i briketiranje kamenog uglja; lignita; mrkog uglja i treseta.
- 11 Vadenja sirove nafte i zemnog gasa; uslužne djelatnosti vezane za vadenje nafte i gasa, osim istraživačkih radova.
Vadenje sirove nafte i zemnog gasa; uslužne djelatnosti vezane za vadenje nafte i gasa osim istraživačkih radova.
- 12 Vadenje ruda urana i torija
Vadenje ruda urana i torija.

CB Vadenje ruda i kamena, osim energetskih sirovina

- 13 Vadenje ruda metala
Vadenje ruda željeza; obojenih metala, osim ruda urana i torija.
- 14 Vadenje ostalih ruda i kamena
Vadenje kamena, šljunka, pijeska i gline; vadenje minerala i prirodnih mineralnih dubriva; proizvodnja soli; vadenje ostalih ruda i kamena d.n.

D PRERAĐIVACKA INDUSTRIJA

DA Proizvodnja hrane, pica i duhanskih proizvoda

- 15 Proizvodnja hrane i pica
Proizvodnja, prerada i konzerviranje mesa i proizvoda od mesa; prerada i konzerviranje ribe i

proizvoda od ribe; voca i povrca; biljnih i životinjskih ulja i masti; prerada mlijeka i proizvodnja mliječnih proizvoda; proizvodnja mlinskih proizvoda, skroba i skrobnih proizvoda; hrane za životinje; ostalih prehrambenih proizvoda; proizvodnja pica.

- 16 Proizvodnja duhanskih proizvoda
Proizvodnja fermentiranog duhana i ostalih duhanskih proizvoda.

DB Proizvodnja tekstila i tekstilnih proizvoda

- 17 Proizvodnja tekstila
Priprema i pređenje tekstilnih vlakana; proizvodnja tkanina; dovršavanje tekstila; proizvodnja gotovih tekstilnih proizvoda osim odjece; ostalih tekstilnih proizvoda; pletenih i kukicanih tkanina i proizvoda.
- 18 Proizvodnja odjece; dorada i bojenje krzna
Proizvodnja kožne odjece; ostale odjece i odjevnih predmeta; dorada i bojenje krzna; proizvodnja proizvoda od krzna.

DC Proizvodnja kože i proizvoda od kože

- 19 Štavljenje i obrada kože; proizvodnja kofera, rucnih torbi, sedlarskih i sarackih proizvoda i obuće
Štavljenje i obrada kože; proizvodnja kožne galanterije, sedlarskih i sarackih proizvoda; proizvodnja obuće.

DD Prerada drveta i proizvodi od drveta

- 20 Prerada drveta; proizvodnja proizvoda od drveta, pluta, slame i pletarskih materijala, osim namještaja
Proizvodnja piljene grade i impregnacija drveta; furnira, šperploca, panel ploca, ploca iverica i drugih panela i ploca; gradevinske stolarije i elemenata; drvene ambalaže; ostalih drvenih proizvoda, predmeta od pluta, slame i pletarskih materijala.

DE Proizvodnja celuloze, papira i proizvoda od papira; izdavačka i štamparska djelatnost

- 21 Proizvodnja celuloze, papira i proizvoda od papira
Proizvodnja celuloze, papira i kartona; proizvodnja papirnih i kartonskih proizvoda.
- 22 Izdavačka djelatnost; štampanje i umnožavanje snimljenih zapisa
Izdavačka djelatnost; štamparska djelatnost i uslužne djelatnosti u vezi sa štampanjem; umnožavanje snimljenih zapisa.

DF Proizvodnja koksa, naftnih derivata i nuklearnog goriva

- 23 Proizvodnja koksa, derivata nafte i nuklearnog goriva
Proizvodnja proizvoda koksnihi peci; naftnih derivata; nuklearnog goriva.

DG Proizvodnja hemikalija, hemijskih proizvoda i umjetnih vlakana

- 24 Proizvodnja hemikalija i hemijskih proizvoda
Proizvodnja osnovnih hemikalija; pesticida i drugih agrohemijskih proizvoda; boja lakova i slicnih premaza, grafickih boja i kitova; farmaceutskih proizvoda, hemijskih i biljnih proizvoda za medicinske svrhe; sapuna, deterdženata, sredstava za čišćenje i poliranje, parfema i toaletno-kozmetickih preparata; ostalih hemijskih proizvoda; vještackih i sintetickih vlakana.

DH **Proizvodnja proizvoda od gume i plastike**

- 25 Proizvodnja proizvoda od gume i plasticnih masa
 Proizvodnja gumenih proizvoda; proizvodnja proizvoda od plasticnih masa.

DI **Proizvodnja ostalih nemetalnih mineralnih proizvoda**

- 26 Proizvodnja ostalih nemetalnih mineralnih proizvoda
 Proizvodnja stakla i staklenih proizvoda; nevatrostralnih keramickih proizvoda; vatrostralnih keramickih proizvoda; keramickih pločica i podnih pločica; opeke, crijepa i proizvoda od pecene gline za gradevinarstvo; proizvodnja cementa, kreca i gipsa; proizvoda od betona, cementa, gipsa i vještackog kamena; sjecenje, oblikovanje i obrada kamena; proizvodnja ostalih nemetalnih mineralnih proizvoda.

DJ **Proizvodnja metala i proizvoda od metala**

- 27 Proizvodnja metala
 Proizvodnja sirovog željeza, celika, ferolegura; cijevi; plemenitih i obojenih metala; lijevanje metala.
- 28 Proizvodnja metalnih proizvoda, osim mašina i opreme
 Proizvodnja metalnih konstrukcija; metalnih cisterni, rezervoara, radijatora, kotlova za centralno grijanje; parnih kotlova; kovanje, presovanje, štancanje i valjanje metala; metalurgija praha; površinska obrada i presvlacenje metala; opci mehanicki radovi; proizvodnja sjeciva, alata, brava i okova; proizvodnja ostalih metalnih proizvoda.

DK **Proizvodnja mašina i uredaja d.n.**

- 29 Proizvodnja mašina i uredaja d.n.
 Proizvodnja mašina za proizvodnju i korištenje mehanicke energije, osim motora za avione; ostalih mašina opce namjene; mašina za poljoprivredu i šumarstvo; proizvodnja alatnih mašina; ostalih mašina posebne namjene; proizvodnja oružja i municije; proizvodnja aparata za domacinstvo.

DL **Proizvodnja elektricne i opticke opreme**

- 30 Proizvodnja uredskih mašina i racunara
 Proizvodnja uredskih mašina i racunara.
- 31 Proizvodnja elektricnih mašina i aparata d.n.
 Proizvodnja elektromotora, generatora i transformatora; izolirane žice i kablova; akumulatora, primarnih celija i primarnih baterija; proizvodnja sijalica i elektricnih svjetiljki; proizvodnja ostale elektricne opreme.
- 32 Proizvodnja radio, televizijske i komunikacijske opreme i aparata
 Proizvodnja elektronskih cijevi i drugih elektronskih komponenti; televizijskih odašiljaca i radioodašiljaca, aparata za žicanu telefoniju i telegrafiju; televizijskih prijemnika, radioprijemnika, aparata za snimanje i reprodukciju zvuka i slike.
- 33 Proizvodnja medicinskih, preciznih i optickih instrumenata; proizvodnja satova
 Proizvodnja medicinske i hirurške opreme i ortopedskih pomagala; instrumenata i aparata za

mjerenje, kontrolu, ispitivanje, upravljanje i druge namjene; opreme za kontrolu industrijskih procesa; optičkih instrumenata i fotografske opreme; proizvodnja satova.

DM Proizvodnja prijevoznih sredstava

- 34 Proizvodnja motornih vozila, prikolica i poluprikolica
Proizvodnja motornih vozila; karoserija za motorna vozila, prikolica i poluprikolica; dijelova i pribora za motorna vozila i njihove motore.
- 35 Proizvodnja ostalih prijevoznih sredstava
Izgradnja i popravak brodova i camaca; proizvodnja i popravak željeznickih i drugih šinskih vozila; aviona i zrakoplovnih sredstava; proizvodnja motocikla i bicikla; ostalih vozila d.n.

DN Ostala preradivacka industrija, d.n.

- 36 Proizvodnja namještaja; ostala preradivacka industrija d.n.
Proizvodnja namještaja; kovanog novca, nakita i slicnih proizvoda; muzickih instrumenata sportske opreme; igara i igracaka.
- 37 Reciklaža
Reciklaža metalnih i nemetalnih ostataka i otpadaka.

E PROIZVODNJA I SNABDIJEVANJE ELEKTRICNOM ENERGIJOM, GASOM I VODOM

- 40 Proizvodnja i snabdijevanje elektricnom energijom, gasom, parom i toplom vodom
Proizvodnja i distribucija elektricne energije; proizvodnja gasa, distribucija gasovitih goriva, proizvodnja i snabdijevanje parom i toplom vodom.
- 41 Sakupljanje, pročišćavanje i distribucija vode.

F GRAĐEVINARSTVO

- 45 Građevinarstvo
Pripremni radovi na gradilištu; visokogradnja i niskogradnja; instalacioni radovi; završni radovi i iznajmljivanje opreme za izgradnju ili rušenje, s rukovateljem.

G TRGOVINA NA VELIKO I MALO, POPRAVAK MOTORNIM VOZILIMA I MOTOCIKLA TE PREDMETA ZA LICNU UPOTREBU I DOMACINSTVO

- 50 Trgovina, održavanja i popravak motornih vozila i motocikla; trgovina na malo motornih goriva i maziva
Trgovina motornih vozila; održavanje i popravak motornih vozila; trgovina dijelovima i priborom za motorna vozila; trgovina, održavanje i popravak motocikla, dijelova i pribora za motocikle; trgovina na malo motornim gorivima i mazivima.
- 51 Trgovina na veliko i posrednicka prodaja, osim prodaje motornih vozila i motocikla
Trgovina na veliko preko posrednika; trgovina na veliko poljoprivrednim sirovinama i živim životinjama; hranom, picima i duhanom; predmetima za domacinstvo; nepoljoprivrednim poluproizvodima; mašinama, opremom i priborom; ostala trgovina na veliko isključivo za vlastiti račun.
- 52 Trgovina na malo, osim trgovine motornim vozilima i motociklima; popravak predmeta za licnu upotrebu i domacinstvo

Trgovina na malo u nespecijaliziranim prodavnicama; trgovina na malo hranom, picima i duhanskim proizvodima u specijaliziranim prodavnicama; trgovina na malo farmaceutskim, medicinskim, kozmetičkim i toaletnim preparatima; ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijaliziranim prodavnicama; trgovina na malo polovnom robom u prodavnicama; trgovina na malo izvan prodavnica; popravak predmeta za licnu upotrebu i domacinstvo.

H HOTELI I RESTORANI

55 Hoteli i restorani

Hoteli; kampovi i druge vrste smještaja za kraci boravak; restorani; barovi; kantine i snabdijevanje pripremljenom hranom.

I PRIJEVOZ, SKLADIŠTENJE I VEZE

60 Kopneni prijevoz; cjevovodni transport

Željeznički prijevoz; ostali kopneni prijevoz; cjevovodni transport.

61 Vodeni prijevoz

Pomorski prijevoz i prijevoz u priobalnim morskim vodama; prijevoz unutrašnjim vodenim putevima.

62 Zracni prijevoz

Zracni prijevoz, linijski, izvanredni; svemirski prijevoz.

63 Pratece i pomocne djelatnosti u prijevozu; djelatnost putnickih agencija

Pretovar tereta i skladištenje; ostale pratece djelatnosti u prijevozu; djelatnost putnickih agencija i turoperatora; ostale usluge turistima d.n.; djelatnost drugih posrednika u prijevozu.

64 Pošta i telekomunikacije

Djelatnost javnih pošta, kurirska djelatnost i telekomunikacije.

J FINANSIJSKO POSREDOVANJE

65 Finansijsko posredovanje, osim osiguranja i penzijskih fondova

Novcano posredovanje; ostalo finansijsko posredovanje.

66 Osiguranje i penzijski fondovi, osim obaveznog osiguranja

67 Pomocne djelatnosti u finansijskom posredovanju.

K POSLOVANJE NEKRETNINAMA, IZNAJMLJIVANJE I POSLOVNE USLUGE

70 Poslovanje nekretninama

Poslovanje i iznajmljivanje vlastitih nekretnina; poslovanje nekretninama preko posrednika.

71 Iznajmljivanje mašina i opreme bez rukovatelja; iznajmljivanje predmeta za licnu upotrebu i domacinstvo.

72 Racunarske i srodne djelatnosti

Pružanje savjeta o racunarskoj opremi; pružanje softverskih usluga i izrada softvera; obrada podataka; izrada i upravljanje bazama podataka; održavanje i popravak kancelarijskih racunara i racunarskih mašina; ostale srodne racunarske djelatnosti.

- 73 Istraživanje i razvoj
Istraživanje i eksperimentalni razvoj u prirodnim, tehničkim i tehnološkim, te društvenim i humanističkim naukama.
- 74 Ostale poslovne djelatnosti
Pravne, racunovodstvene, knjigovodstvene i revizijske djelatnosti; arhitektonske djelatnosti i inženjerstvo te s njim povezano savjetovanje; tehnicko ispitivanje i analiza; reklama i propaganda; posredovanje u zapošljavanju; istražne i zaštitne djelatnosti; čišćenje objekata; ostale poslovne djelatnosti.
- L JAVNA UPRAVA I ODBRANA, OBAVEZNO SOCIJALNO OSIGURANJE**
- 75 Javna uprava i odbrana, obavezno socijalno osiguranje.
- M OBRAZOVANJE**
- 80 Obrazovanje
Predškolsko i osnovno obrazovanje, obrazovanje na drugom nivou, visoko obrazovanje, obrazovanje odraslih i ostalo obrazovanje.
- N ZDRAVSTVENA I SOCIJALNA BRIGA**
- 85 Zdravstvena i socijalna briga
Zdravstvena zaštita ljudi, veterinarska djelatnost, djelatnost socijalne brige
- O OSTALE JAVNE, KOMUNALNE, DRUŠTVENE, SOCIJALNE I LICNE USLUŽNE DJELATNOSTI**
- 90 Uklanjanje otpadnih voda, odvoz smeca i slicne djelatnosti.
- 91 Djelatnost clanskih organizacija
Poslovna udruženja, udruženja poslodavaca, djelatnost strukovnih udruženja, djelatnost sindikata, vjerskih organizacija, politickih organizacija i ostalih clanskih organizacija.
- 92 Rekreatijske, kulturne i sportske djelatnosti
Filmska i video djelatnost, radiotelevizijska djelatnost, ostale zabavne djelatnosti, djelatnost novinskih agencija, djelatnost biblioteka, arhiva, muzeja i ostale kulturne djelatnosti, sportske djelatnosti, ostale rekreatijske djelatnosti.
- 93 Ostale uslužne djelatnosti
Pranje i hemijsko čišćenje tekstila i krznenih proizvoda, frizerski saloni i saloni za uljepšavanje, djelatnosti vezane za poboljšanje fizickog stanja i raspoloženja, pogrebne i pratece usluge, ostale uslužne djelatnosti.
- P PRIVATNA DOMACINSTVA SA ZAPOSLENIM OSOBAMA**
- 95 Privatna domacinstva sa zaposlenim osobljem.
96 Privatna domacinstva koja proizvode razlicitu robu za vlastitu upotrebu.
97 Privatna domacinstva koja pružaju razlicite usluge za vlastite potrebe.
- Q EKSTERITORIJALNE ORGANIZACIJE I TIJELA**
- 99 Eksteritorijalne organizacije i tijela.

**Pregled zaglavlja publikacijskih i dokumentacijskih tabela s rezultatima za
Bosnu i Hercegovinu, Federaciju Bosne i Hercegovine, Republiku Srpsku i
Brčko Distrikt**

**1. IZVRŠENE ISPLATE ZA INVESTICIJE U STALNA SREDSTVA PREMA OSNOVNIM
IZVORIMA FINANCIRANJA I PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA
(EU NACE Rev. 1.1), U 2004. GODINI**

u 000 KM

Djelatnost investitora	Isplaćeno za investicije u stalna sredstva						
	Ukupno	Iz vlastitih sredstava	Iz udruženih sredstava	Iz financijskih kredita	Financijski najam - lizing	Iz sredstava proračuna i fondova	Iz drugih izvora

**1. VREMENSKA RAZGRANIČENJA IZMEĐU ISPLATA ZA INVESTICIJE I OSTVARENIH
INVESTICIJA U STALNA SREDSTVA PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA
(EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI**

u 000 KM

Djelatnost investitora	Isplaćeno za investicije u 2004. godini			Izvršeni a neplaćeni radovi i nabavke u 2004. godini	Vrijednost ostvarenih investicija u 2004. godini
	Ukupno	Za izvršene radove i nabavke u 2004. godini	Za izmirenje obveza iz ranijih godina		

**3.1 TEHNIČKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U STALNA SREDSTVA
PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI**

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva				Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta	
		Svega	Građevinski objekti i prostori	Strojevi, oprema i transportna sredstva				Ostala opipljiva stalna sredstva
				Domaća	Uvozna			

**3.2 TEHNIČKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U NOVA STALNA SREDSTVA
PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI**

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva				Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta	
		Svega	Građevinski objekti i prostori	Strojevi, oprema i transportna sredstva				Ostala opipljiva stalna sredstva
				Domaća	Uvozna			

3.3 TEHNIČKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U RABLJENA STALNA SREDSTVA, PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev.1.1), U 2004. GODINI

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva				Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta	
		Svega	Građevinski objekti i prostori	Strojevi, oprema i transportna sredstva				Ostala opipljiva stalna sredstva
				Domaća	Uvozna			

3.4 TEHNIČKA STRUKTURA PRODANIH STALNIH SREDSTVA PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva				Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta	
		Svega	Građevinski objekti i prostori	Strojevi, oprema i transportna sredstva				Ostala opipljiva stalna sredstva
				Domaća	Uvozna			

3.5 DETALJNA TEHNIČKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U STALNA SREDSTVA PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI

Dio prvi u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
		Građevinski objekti i prostori					
		Svega	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi			
				Svega	Visokogradnja	Niskogradnja	Značajnija poboljšanja zemljišta

Dio drugi u 000 KM

Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva							
	Strojevi, oprema i transportna sredstva							
	Strojevi i oprema							
	Svega	Metalni proizvodi i naprave	Strojevi za proizvod. i iskorišt. mehaničke energije	Drugi strojevi za posebne namjene	Poljopr. i šumarski strojevi	Računala i druga oprema	El. motori, gener. transform.	RTV, komunik. uređaji i oprema

Dio treći u 000 KM

Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
	Strojevi, oprema i transportna sredstva					
	Transportna sredstva				Od toga:	
	Svega	Osobna vozila	Teretna vozila	Druga vozila i plovila	Domaća oprema	Uvozna oprema

Dio četvrti

u 000 KM

Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva			Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva					Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta
	Ostala materijalna (opipljiva) stalna sredstva			Svega	Rudarska i mineralna istraživanja	Softveri	Umjetn. originali	Ostalo	
	Svega	Osnovno stado	Pošumljavanje						

3.6 DETALJNA TEHNIČKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U NOVA STALNA SREDSTVA PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI

Dio prvi

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
		Građevinski objekti i prostori					
		Svega	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi			
				Svega	Visokogradnja	Niskogradnja	Značajnija poboljšanja zemljišta

Dio drugi

u 000 KM

Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva								
	Strojevi, oprema i transportna sredstva								
	Strojevi i oprema								
	Svega	Metalni proizvodi i naprave	Strojevi za proizvod. i iskorišt. mehaničke energije	Drugi strojevi za posebne namjene	Poljopr. i šumarski strojevi	Računala i druga oprema	El. motori, gener. transform.	RTV, komunik. uređaji i oprema	Medic. oprema

Dio treći		u 000 KM					
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva						
	Strojevi, oprema i transportna sredstva						
	Transportna sredstva				Od toga:		
	Svega	Osobna vozila	Teretna vozila	Druga vozila i plovila	Domaća oprema	Uvozna oprema	

Dio četvrti		u 000 KM						
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva			Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva				Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta
	Ostala materijalna (opipljiva) stalna sredstva							
	Svega	Osnovno stado	Pošumljavanje	Svega	Rudarska i mineralna istraživanja	Softveri	Umjetn. originali	

3.7 DETALJNA TEHNIČKA STRUKTURA OSTVARENIH INVESTICIJA U RABLJENA STALNA SREDSTVA PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI

Dio prvi		u 000 KM					
Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
		Građevinski objekti i prostori					
		Svega	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi			
				Svega	Visokogradnja	Niskogradnja	Značajnija poboljšanja zemljišta

Dio drugi		u 000 KM							
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva								
	Strojevi, oprema i transportna sredstva								
	Strojevi i oprema								
	Svega	Metalni proizvodi i naprave	Strojevi za proizvod. i iskorišt. mehaničke energije	Drugi strojevi za posebne namjene	Poljopr. i šumarski strojevi	Računala i druga oprema	El. motori, gener. transform.	RTV, komunik. uređaji i oprema	Medic. oprema

Dio treći		u 000 KM					
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva						
	Strojevi, oprema i transportna sredstva						
	Transportna sredstva					Od toga:	
	Svega	Osobna vozila	Teretna vozila	Druga vozila i plovila		Domaća oprema	Uvozna oprema

Dio četvrti		u 000 KM							
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva			Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva					Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta
	Ostala materijalna (opipljiva) stalna sredstva								
	Svega	Osnovno stado	Pošumljavanje	Svega	Rudarska i mineralna istraživanja	Softveri	Umjetn. originali	Ostalo	

3.8 DETALJNA TEHNIČKA STRUKTURA PRODANIH STALNIH SREDSTAVA PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI

Dio prvi		u 000 KM					
Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
		Građevinski objekti i prostori					
		Svega	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi			
				Svega	Visokogradnja	Niskogradnja	Značajnija poboljšanja zemljišta

Dio drugi		u 000 KM						
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva							
	Strojevi, oprema i transportna sredstva							
	Strojevi i oprema							
	Svega	Metalni proizvodi i naprave	Strojevi za proizvod. i iskorišt. mehaničke energije	Drugi strojevi za posebne namjene	Poljopr. i šumarski Strojevi	Računala i druga oprema	El. motori, gener. transform.	RTV, komunik. uređaji i oprema

Dio treći		u 000 KM				
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
	Strojevi, oprema i transportna sredstva					
	Transportna sredstva			Od toga:		
	Svega	Osobna vozila	Teretna vozila	Druga vozila i plovila	Domaća oprema	Uvozna oprema

Dio četvrti

u 000 KM

Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva			Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva				Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta	
	Ostala materijalna (opipljiva) stalna sredstva			Svega	Rudarska i mineralna istraživanja	Softveri	Umjetn. originali		Ostalo
	Svega	Osnovno stado	Pošumljavanje						

4. OSTVARENE INVESTICIJE U NOVA STALNA SREDSTVA PREMA KARAKTERU IZGRADNJE I TEHNIČKOJ STRUKTURI PREMA DJELATNOSTI INVESTITORA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI

Dio prvi

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Karakter izgradnje			Dio ukupnih investicija u zaštitu životne sredine
		Izgradnja novih kapaciteta	Rekonstrukcija, modernizacija, dogradnja i proširenje	Održavanje razine postojećih kapaciteta	

Dio drugi

u 000 KM

Djelatnost investitora	Tehnička struktura					
	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi	Strojevi, oprema i transportna sredstva	Ostala opipljiva stalna sredstva	Neopipljiva stalna sredstva	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta

**5. OSTVARENE INVESTICIJE U NOVA STALNA SREDSTVA PREMA DJELATNOSTI
INVESTITORA I NAMJENI INVESTICIJA (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI**

Dio prvi

u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Namjena investicija				
		Poljoprivreda, lov i šumarstvo A	Ribarstvo B	Rudarstvo C	Prerađivačka industrija D	Opskrba el. energijom, plinom i vodom E

Dio drugi

u 000 KM

Djelatnost investitora	Namjena investicija					
	Građevinarstvo F	Trgovina na veliko i malo, popravak mot. vozila i sl. G	Ugostiteljstvo H	Promet, skladištenje i veze I	Financijsko posredovanje J	Poslovanje nekretninama, iznajmljivanje i poslovne usluge K

Dio treći

u 000 KM

Djelatnost investitora	Namjena investicija					
	Javna uprava i obrana L	Obrazovanje M	Zdravstvo i socijalna skrb N	Ostale javne, društvene, soc. i osobne uslužne djel. O	Privatna kućanstva sa uposlenim osobljem P	Izvanteritorijalne organizacije i tijela Q

**6. OSTVARENE INVESTICIJE U NOVA STALNA SREDSTVA PREMA KARAKTERU
IZGRADNJE I TEHNIČKOJ STRUKTURI PREMA NAMJENI INVESTICIJA
(EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI**

Dio prvi u 000 KM

Namjena investicija	Ukupno	Karakter izgradnje		
		Izgradnja novih kapaciteta	Rekonstrukcija, modernizacija, dogradnja i proširenje	Održavanje razine postojećih kapaciteta

Dio drugi u 000 KM

Namjena investicija	Tehnička struktura					
	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi	Strojevi, oprema i transportna sredstva	Ostala opipljiva stalna sredstva	Neopipljiva stalna sredstva	Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta

**7. OBRAČUN BRUTO INVESTICIJA PRAVNIH OSOBA U STALNA SREDSTVA PREMA
TEHNIČKOJ STRUKTURI (EU NACE Rev. 1.1) U 2004. GODINI**

Dio prvi u 000 KM

Djelatnost investitora	Ukupno	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
		Građevinski objekti i prostori					
		Svega	Stambene zgrade i prostori	Ostali građevinski radovi			
				Svega	Visokogradnja	Niskogradnja	Značajnija poboljšanja zemljišta

Dio drugi		u 000 KM						
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva							
	Strojevi, oprema i transportna sredstva							
	Strojevi i oprema							
	Svega	Metalni proizvodi i naprave	Strojevi za proizvod. i iskorišt. mehaničke energije	Drugi strojevi za posebne namjene	Poljopr. i šumarski strojevi	Računala i druga oprema	El. motori, gener. transform.	RTV, komunik. uređaji i oprema

Dio treći		u 000 KM				
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva					
	Strojevi, oprema i transportna sredstva					
	Transportna sredstva			Od toga :		
	Svega	Osobna vozila	Teretna vozila	Druga vozila i plovila	Domaća oprema	Uvozna oprema

Dio četvrti		u 000 KM					
Djelatnost investitora	Materijalna (opipljiva) stalna sredstva		Nematerijalna (neopipljiva) stalna sredstva				Troškovi prijenosa vlasništva zemljišta
	Ostala materijalna (opipljiva) stalna sredstva						
	Svega	Osnovno stado	Pošumljavanje	Svega	Rudarska i mineralna istraživanja	Softveri	

**8. ULAGANJE FINANCIJSKIH SREDSTAVA PRAVNIH OSOBA U NABAVKU
DRAGOCJENOSTI, LICENCI, PATENATA, TRGOVAČKIH MARKI I ZEMLJIŠTA**

u 000 KM

	Kupnja	Prodaja
Dragocjenosti		
Licence, patenti i trgovačke marke		
Zemljište (bez troškova prijenosa vlasništva)		

LITERATURA:

1. Sustav nacionalnih računa 1993, Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske 1997. godine
2. Europski sistem nacionalnih računa 1995, Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske 1998. godine
3. Statistička klasifikacija ekonomskih aktivnosti NACE Rev. 1.1
4. Zakon o statistici Bosne i Hercegovine, "Službeni glasnik BiH" br. 26/04 i 42/04
5. Zakon o statistici u Federaciji Bosne i Hercegovine, „Službene novine Federacije BiH“ 63/03
6. Zakon o statistici Republike Srpske 85/03
7. Srednjoročni program BiH statistike za period 2005-2008.
8. Godišnji program statističkih aktivnosti za Bosnu i Hercegovinu za 2005. godinu